

江苏理工学院“冠军班”，22人中13人实现了高质量就业

技术“冠军”的进阶之路

□ 记者 钱志益

江苏理工学院有一个特殊的班级——汽车与交通工程学院汽车服务工程师范专业20汽服6ZS班，因学生群英荟萃，入学前就拿到多项技术类大奖，被称为“冠军班”。经过4年的学习，这群“冠军”不仅练成了

技能，还咬牙攻克了文化课的不足，有的人入职中专院校做汽车维修专业教师，有的考取研究生继续深造，有的人入职央企、征兵入伍，超一半人实现了高质量就业，班级也获得了“江苏省先进班集体”荣誉称号。

筑梦：走出大山承“技”而上

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。22岁的李红斌来自云南大山里一个普通农村家庭，当地不论是教学水平还是教学环境，跟江苏都没有可比性。但李红斌没有气馁，立志要走出大山。因为从小爱好捣鼓汽车，他中专时选择了汽修专业，并在江苏省职业技能大赛汽车车身修复、涂装项目中获得了一等奖，最终被江苏理工学院破格录取。

“刚进入大学时，我上课基本都听不懂，看到别的同学一听就会，自信心一再受到打击，甚至萌生了放弃的想法。”刚进大学那会，李红斌的文化成

绩在班级里垫底，还总能听到“冠军也不过如此”“上了大学也可能无法毕业”等闲言碎语。

本科学习，不仅要学技术，还要学文化。李红斌暗下决心，在抓好专业课的同时，一定要提高文化成绩。渐渐地，他从最初的“困难生”“倒数”逆袭成为班长、年级负责人，成绩排名班级前三，还获得了国家励志奖学金。毕业季，李红斌成功入职沭阳中专任汽车维修专业教师，还获得了“江苏省资助宣传大使”荣誉称号。他总说：“想拥有从未拥有过的东西，就要做从未做过的事。”他的成功，也证明了这一点。



学生在上实操课

寻梦：苦练内功开启“逆袭”

“上本科之前，我希望自己能当上汽车设计师，但现在我有了新的目标——航天器设计师。”李文杰来自安徽亳州，从中考考上本科，今年，他还成功考取了沈阳航空航天大学航空工程专业研究生。

李文杰的身上，总有股不服输的劲儿。中专三年，他一直苦练专业技能，曾参加全国职业院校技能大赛汽车维修机电项目，并获得南京市一等奖、江苏省一等奖、全国三等奖。不过，因为落下了文化课，他的学业压力

非常大。进入大学后，他早出晚归，苦练内功，从整日研究汽车转变成天天抱着书本“啃”。大一“卷”绩点，大二“卷”奖状，大三“卷”考研，大四“卷”毕业设计，李文杰是实至名归的班级“卷王”，不仅自己学，还带动身边的同学一起加油。他曾四次获得校一等奖学金，三次获得二等奖学金，两次获得国家励志奖学金。从完全听不懂高等数学到专业知识门门过、努力备战考取研究生，从汽车到航天器，从陆地到天空，李文杰实现了梦想。

逐梦：“冠军班”的“繁花”之路

据了解，“冠军班”共有22名学生，都是汽车运用与维修各个项目的“行业大拿”。其中，商银龙在全国大学生数学建模竞赛中获得二等奖，邱旭在江苏省大学生创新创业大赛中获得二等奖。李红斌还带领班里10多名同学，组队参加2023年中国大学生巴哈大赛，并获

得二等奖。“纸上得来终觉浅，参加巴哈大赛让我们收获良多。不仅可以切身参与整车的设计开发，还能学会团队管理、合作，是一种非常好的锻炼。”李红斌说。

学生的成功，也离不开学校的帮助。汽车与交通工程学院在课程设置、学业辅导、专业竞赛等方

面开展了专项帮扶和指导，为学生们的成长成才保驾护航，助力他们彰显冠军风采。“每个人都战胜了学业上的困难，最后到达了理想的彼岸，这个过程是非常难得的。我们班一共22名同学，其中13名同学都实现了高质量就业。”班主任姜秀芹说。



日前，2024年“湖塘杯”第六届社区乒乓球团体比赛举行，来自全镇各社区的17支代表队同场竞技、以球会友，展现全民健身风采。下阶段，湖塘镇将持续深化“全民健身阳光工程”，积极探索体育强镇新路径，不断完善公共体育服务体系，大力改善公共体育场地建设，推动全镇体育活动多元化发展。

周华 何晓丹 摄

礼嘉镇用心化解烦“薪”事

本报讯（记者 宋祎凡）“非常感谢你们，你们辛苦了……”日前，市民费女士将一面印有“为民服务 公正执法”的锦旗送至礼嘉镇综合行政执法和安全生产监督管理办公室，衷心感谢工作人员为33名员工讨回55万余元欠薪。

4月29日，以梁某、龚某、叶某为代表的常州某钢管厂员工来到礼嘉镇综合行政执法和安全生产监督管理办公室，情绪激动地称企业拖欠33名工人薪酬，多次讨要无果，只能前来寻求帮助。受理后，执法人员根据反映的情况，按照“快速处置、优先协调”的工作原则，一边安抚工人情绪，一边进行详细询问，并第一时间与该钢管厂实际负责人取得联系。

经调查了解，常州某钢管厂

因经营不善倒闭，并搬迁至江阴市，目前处于破产状态，无力支付员工工资。在与实际负责人多次沟通协商后，5月10日，该企业最终通过委托厂房所有权人，以变卖钢管的方式筹到执行款，并于5月13日发放了部分员工工资。在执法人员的后期监督下，目前，该企业已将拖欠的薪酬全部打至工人卡上。

解决农民工欠薪问题，事关人民群众切身利益，事关社会稳定。近年来，礼嘉镇始终坚持以群众利益为出发点，快速、高效、便捷处理劳资矛盾纠纷，用心用情维护广大农民工的合法权益。下一步，将继续保持“根治欠薪”高压态势，坚持动态线上排查和定期实地排查相结合，畅通维权渠道，切实兜牢民生底线、维护社会大局稳定。